



让我们一起向着未来进发

—— 品读习近平主席二〇二二年新年贺词

迎着新年的阳光，新时代中国开始了新的出发。“让我们一起向未来！”辞旧迎新之际，习近平主席发表二〇二二年新年贺词，深情回望2021，满怀信心展望新的征程，点燃了亿万人民的奋斗激情。

社交平台上，“新年贺词里的暖心话”等话题登上网络热搜榜；大江南北，昂扬奋进的中国故事为人们津津乐道。“祖国是我们自信的源头，赋予我们无穷的力量”，网友的留言，道出了追梦人的共同心声。

回首意义非凡的2021，我们从风云激荡的百年党史读懂中国共产党人矢志不渝的初心使命，从硕果累累的发展成绩聆听大国奋进的铿锵足音，从“民之所忧，我必念之；民

之所盼，我必行之”的扎实举措理解什么是“大国之重”，从平凡英雄的拼搏奋斗感受追梦圆梦的时代洪流……可亲可敬的人民，日新月异的发展，赓续传承的事业，托起一个坚韧不拔、欣欣向荣的新时代中国，凝聚起“一起向未来”的坚定信心与磅礴力量。

“一起向未来”，是对光明前景的豪迈宣示。在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记庄严宣告：中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。“不可逆转”，是因为民族复兴是人心所向、大势所趋，是和平正义的伟大事业，任何人任何势力都不能阻挡中国人民追求美好生活的进步步伐；是因为经过一代代人的艰苦奋斗，我们实现中国

梦有了完善的制度保证、坚实的物质基础、主动的精神力量，我们距离伟大梦想从未如此之近，我们实现伟大梦想的信心和力量从未如此之强。走过峥嵘岁月，站在新的历史起点上，中国发展的前途无限光明，我们的内心无比笃定——未来一定会更好！

“一起向未来”，激荡着接续奋斗的豪情。梦想有高度，要以踔厉奋发、笃行不怠的精神来标注；前路非坦途，要以“致广大而尽精微”的奋斗来开拓。无论是实现第二个百年奋斗目标，还是让家家户户过上更好的日子，绝不是一马平川、朝夕之间就能到达，都需要付出艰辛的努力。千里之行，始于足下。只要我们锚定发展目标不懈前行、奋力攀登，一步一个

脚印扎实推进，就一定能够抵达梦想的彼岸。

“一起向未来”，吹响了团结奋进的号角。力量生于团结，无论是防控疫情的众志成城，还是暴雨之中的守望相助，每到危急关头，中国人总能心往一处想、劲往一处使，共同跨越了一个又一个艰难险阻。中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。新的征程上，风险挑战依然不少。团结一心，山海可蹈；握指成拳，无坚不摧。过去，我们依靠团结奋斗走过万水千山；未来，我们还要勠力同心向前进、撸起袖子加油干，创造更加灿烂的辉煌。让我们抖擞精神再出发，在奋斗中绽放梦想，在奋进中奔向远方。

(辛识平)



战严寒 迎新年

2021年12月31日，驻守在祖国边境的内蒙古出入境边防检查总站呼伦贝尔边境管理支队室韦边境派出所民警，在零下35℃的严寒天气中坚守岗位，开展边境巡逻踏查工作，他们不惧严寒，顶着风雪迎难而上，确保节日期间边境地区安全稳定。

吕昊俊 摄

心中有梦 奋斗为桨

● 本报编辑部

伴随着辞旧的钟声，沐浴着新年的曙光，2022的脚步已悄然而至。告别极不平凡的2021，拥抱充满希望的2022。我们向广大读者致以新年的问候。祝大家身体健康、工作顺利、阖家幸福！

时间是开拓者前行的刻度，是奋斗者筑梦的见证。

2021年，注定是党和国家历史上具有里程碑意义的一年，注定是中华民族伟大复兴征途上鲜明的历史标注。

这一年，中国共产党迎来建党100周年。100年来，中国社会沧桑巨变。中国共产党与时代同步、与人民共命运，跨过一道道沟坎，取得一个又一个辉煌胜利。迈向新征程的中国共产党，举世瞩目。

这一年，第一个百年奋斗目标成为现实，向第二个百年奋斗目标进军的新征程开启。我们历史性地解决了绝对贫困问题，中华大

地上全面建成小康社会，中华民族千百年来的憧憬终于变为现实。

这一年，以习近平同志为核心的党中央作出战略决策，一次特殊而重要的覆盖9500多万名党员的党内集中教育在全党如火如荼开展。在党史学习教育中，红色资源火起来，红色人物亮起来，红色基因传下来，广大党员在党史学习教育中赓续红色血脉、砥砺初心使命，将学习成果转化为前进的勇气和力量，信仰之基更加牢固，精神之钙更加充足。

这一年，百年变局加速演进，全球疫情“此消彼长”，困难和挑战前所未有，以习近平同志为核心的党中央统筹推进国内国际两个大局，统筹疫情防控和经济社会发展，团结带领全党全国各族人民，奋力完成改革发展艰巨任务，推动党和国家各项事业取得新的重大成就，实现了“十四五”的良好开局，中国经验为全球战疫提供了重要借鉴和有力支持。

这一年，党的十九届六中全会胜利召开，通过中国共产党第三个历史决议，吹响了新时代中国共产党人永葆初心、整装再发的集结号，为奋进新时代、开启新征程、续写新篇章提供了方向指引和根本遵循。

这一年，就业优先、“双减”政策出台、养老医疗保障有力，民生底线兜住兜牢，书写更多民生获得感、幸福感、安全感……

2021年，中国法治建设亦步履铿锵、成绩斐然。民法典、个人信息保护法、数据安全法、新修订的未成年人保护法与预防未成年人犯罪法相继施行，法律援助法表决通过，政法队伍教育整顿、扫黑除恶常态化、全民“反诈”行动深入推进……一系列法治成果凝聚起法治中国建设的磅礴力量。

2021，注定是不平凡的一年。回望这一年，你看到了怎样的中国？每一个平凡的我，都在用不平凡的方式前行。我们在回望

中汲取“向上”的力量，哪怕经历前所未有的考验，也从未放弃“向上”的信仰。心中有梦，奋斗为桨。所有的努力，都汇聚成一个“向上”的中国。

置身时代发展的洪流，过去一年，内蒙古法治报在改革发展浪潮中也同样留下了一串串熠熠生辉的印迹。

行而不辍，未来可期。回望过往，我们不负时光；畅想未来，我们昂首阔步。

2022年，中国共产党将召开第二十次全国代表大会。这次历史性盛会，于党、于国、于亿万人民，都有着特殊重要的意义。北京冬奥会、冬残奥会即将启幕，这是中国人民逐梦征途上的嘹亮号角。

2022，我们将怀揣新的希望，使出善作善成的干劲、勇毅笃行的韧劲，一如既往地讲好法治故事、记录时代温度，接续力量、传递温暖，向阳而生、逐梦前行。